



[Lesná požár v oblasti Hájenska](#)



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 24. 7. 2022 - 09:05



Aktualizace uvnitř článku: Od nedělního rána hořela v okolí obce Hájensko lesná porosty, požár se postupně rozšířil na rozlohu stovek hektarů. Do hašená bylo postupně zapojeno na 450 hasičů, pět vrtulníků a další technika. Oblast Hájenska a Vysoká Lápy je uzavřena, správa parku žádá návštěvníky, aby do národního parku nechodili.

[AKTUALIZACE INFORMACÍ K 28. 7. 2022 - klikněte sem](#)

Ā

AKTUALIZACE INFORMACÍ K 27. 7. 2022:

- Aktuální odhad rozsahu požáru je více než 1600 ha. Do hašená požáru bylo zapojeno 5 vrtulníků a další technika. Ā Āřená požáru bylo pomalejší.

- Ve večerních hodinách dorazily hasičské letecké speciály z Itálie.

- Areál Právnická brány s objektem Sokolůhná nebyl požárem zřídlným zpřsobem požkozen.

- Správa Národního parku Āeská Ā vřcarsko požádala Ministerstvo životného prostředí o vydání opatřená obecná povahy, která se zakazuje vstup do lesa na řzemě Národního parku Āeská Ā vřcarsko vřetně značených turistických cest, předbná na dobu 14 dnů. Opatřená je v administrativním procesu. Dřvodem pro jeho vydání je zajištění bezpečnosti návštěvníků pro přřpad, ře by se objevila nová ohniska požáru v dalších řřstech národního parku. Opatřená bude obratem zruřeno, jakmile bude požár uhařen a bude zkontrolována bezpečnost turistické infrastruktury.

Informace pro návštěvníky národního parku

- ~~Silnice do Hájenska jsou uzavřeny.~~
- ~~Āplně zřkaz vstupu do NP Āeská Ā vřcarsko je v administrativním procesu (po nezbytně nutnou dobu)~~
- ~~Silnice z Jetřichovic do Vysoká Lápy je uzavřena~~

~~Správa Národního parku Āeská Ā vřcarsko řádá návštěvníky, aby do národního parku nevstupovali řř nyně a alternativně vyuřili návštěvníckých cřř leřřcř mimo Národní park Āeská Ā vřcarsko, tedy cřř v oblasti CHKO Labské přskovce, CHKO Luřická hory nebo v řřitavských řřch (SRN).Ā~~

[Sbírka na pomoc obcím a obyvatelům zasaženým požárem v Āeském v½carsku \(klikněte sem\)](#)

Ā

AKTUALIZACE INFORMACÍ K 26. 7. 2022:

Aktuální odhad rozsahu požáru je více než 300 ha. Požárem byly zničeny 3 nemovitosti v Mezně, další požkozeny. Došlo k párosu požáru na lev½ b½eh Kamenice v oblasti Hájenek, b½hem dne zde byl hasiči udr½ov½n pod kontrolou. V½chodn½m sm½rem ohe½ postupoval Hlubok½m dolem a páes V½trovec. Byly zah½jeny pápravy na ha½en½ požáru v oblasti Āesk½ silnice, a to roz½½en½m pásmo v okolí cesty harvestorov½m k½cen½m. Se situac½ na m½st½ se obezn½mili premi½r Petr Fiala a ministr vnitra V½t Raku½an.Ā Ā

Ā

AKTUALIZACE INFORMACÍ K 25. 7. 2022:

V dopoledn½ch hodin½ch se Ā½½en½ požárujevilo jako pomal½. Bohu½el v d½sledku zes½len½ v½tru do½lo, navzdory snaze hasičsk½ch sbor½ o tlumen½ ohn½, k v½razn½mu zrychlen½ jeho postupu. V pom½rn½ kr½tk½ dob½ se požár roz½½il ve sv½ severn½ Ā½jsti a½ za hranice se Saskem u Velk½ho Winterbergu, v½chodn½m sm½rem postoupil k Prav½ick½ br½n½ a ji½n½m sm½rem dos½hl okraje Edmundovy sout½sky. Rychl½ postup požáru si vy½½dal evakuaci turistick½ch cest a are½lu Sokol½ho hn½zda u Prav½ick½ br½ny. Evakuov½ni byli rovn½½ obyvatel½ a n½v½tv½n½ci m½stn½ch Ā½st½ obce H½ensko - Mezn½ Louky a Mezn½. S n½stupem noci byla páijata opat½en½ pro ochranu intravil½n½ evakuovan½ch obc½ a staveb v bl½zkosti ho½½c½ch ploch. Ā

Informace pro n½v½tv½n½ky n½rodn½ho parku

- ~~Silnice z H½enska do Vysok½ L½py je uzav½ena.~~
- ~~Je t½eba po½½tat tak½ s uzav½rkou silnice mezi Janovem a H½enskem.~~
- ~~Turistick½ c½le v oblasti Sout½sky Kamenice, Prav½ick½ br½na, are½l Rys½ stezky na Mezn½ Louce, apod. jsou nep½stupn½.~~
- ~~Silnice z Vysok½ L½py do Jet½ichovic je pr½jezdn½, páedev½m v½jak m½ slou½it jako pá½padn½ evakua½n½ cesta~~

Spr½va N½rodn½ho parku Āesk½ Ā v½carsko Ā½½d½; n½v½tv½n½ky, aby do oblasti H½enska kv½li prob½haj½mu hasebn½mu z½sahu nejezdili!

Alternativy: Turistick½ c½le v Jet½ichovic½ch, na Āeskokamenicku a na Kr½snolipsku jsou pá½stupn½ bez omezen½.

Ā

PÁVODN½ INFORMACE Z 24. 7. 2022

Lesn½ požár v Malinov½m dolu u H½enska

V nedávně v sedm hodin ráno obdržela Správa Národního parku Jeseník v 1/2 carsko od saské strážce pěstí hlášení o silném sloupci kouře stoupajícím z lesa v oblasti Hájenska. Strážci pěstí na české straně předali hlášení Sboru dobrovolných hasičů Hájensko za účelem ověření a nalezení místa, odkud kouř stoupá. Členové SDH Hájensko následně potvrdili oheň v oblasti Malinového dolu u obce Hájensko a iniciovali hasební zážeh.

Do hlášení požáru v oblasti Malinového dolu je podle dostupných informací zapojeno více hasičských jednotek, na hlášení se podílel také policejní vrtulník a letadlo. V území okolí, například v obcích Arnoltice, Dolní Žleb a dalších, je cítit kouř. Kouřová stopa je také dobře viditelná z míst s dalekým výhledem.

Příčina požáru zatím není správně známa. Vysoce pravděpodobně je lidský faktor, neboť z nedávné doby není známa žádná požární událost (například blesku), která by mohla vést ke vzniku ohně.

Rozsah požáru je odhadovány složkami IZS na zhruba 7 hektarů (EDIT: odhad složkami IZS později upraven na **3 hektary**).



Požár v oblasti Malinového dolu u Hájenska. Foto: Tomáš Salov



PoÅ¾ár v oblasti MalinovÃ©ho dolu u HÅenska. Foto: Jan KoÅ¡Ã¡k, SDH HÅensko



PoÅ¾ár v oblasti MalinovÃ©ho dolu u HÅenska. Foto: VÃ¡clav Sojka

Å

- 10574 zobrazenÃ

HodnocenÃ

85 reactions



I'm sad

55



I like this

30

Submit

Reset

Sekce webu

[Národní ústřední úřad](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/lesni-pozar-v-oblasti-hrenska>